

BAM

@ bam98@list.ru  gazeta-bam  gazeta-bam  www.gazeta-bam.ru

Победа!

Тындинские школьники из студии «Диалект» – призёры самого престижного конкурса по китайскому языку



Мама Мирона Полянцева благодарит воспитателей детского сада «Золушка»

13
14

2 июня отмечался День здорового питания и отказа от излишеств в еде

12

Майдан по-тындински, или Почему мы не готовы к информационной войне

Вечер 29 мая в Тынде выдался жарким. Как для жителей домов, которые расположены в районе площади 25-летия БАМа, так и для сотрудников силовых ведомств. Я в это время находился в Благовещенске, но о событиях того вечера сообщения сразу же стали приходить на мобильный телефон. Кто-то начал размещать в социальных сетях фотографии. Мой одноклассник на другом конце страны – в Москве написал: «Что у вас там происходит?».

А случилось то, к чему многие были просто не готовы. Молодые жители Тынды на площади 25-летия устроили несанкционированную акцию, посвящённую памяти мотоциклиста, который накануне погиб в жуткой аварии. Она произошла 28 мая в 18.35 на 169-м километре федеральной автодороги «Лена». Спустя два дня местный отдел Госавтоинспекции сообщил: «Водитель, не имея права управления транспортными средствами категории «А», на мотоцикле KAWASAKI двигался в сторону улицы Первомайской.

Окончание | 4



С начала 2017 года в Тынде и Тындинском районе произошло 16 ДТП с пострадавшими, в которых 2 человека погибли и 20 получили телесные повреждения различной степени тяжести.

КАДАСТРОВЫЕ ИНЖЕНЕРЫ

- изготовление межевых планов земельных участков
- изготовление технических планов квартир, помещений, домов, зданий и сооружений
- сопровождение процедуры постановки на кадастровый учёт (получение кадастровых паспортов)
- сопровождение процедуры государственной регистрации
- составление договоров купли-продажи, мены, дарения
- консультации бесплатно

Ларионов
Фёдор Александрович
т. 6-70-40, 8-914-556-70-40

Головлёва
Екатерина Владимировна
т. 6-36-78, 8-914-556-36-78

Работаем
без посредников



г. Тында, ул. Красная Пресня, 57, каб. 109
тел. 55-083 e-mail: ooo_lava@bk.ru

РАБОТА на РЫБООБРАБОТКУ



о. Сахалин

Требуются
рыбообработчики
для работы в летний период
(мужчины и женщины).
На период работы:
бесплатное питание,
проживание и проезд
из г.Благовещенска
до места работы.
СПЕШИТЕ!

МЕСТ ВСЁ МЕНЬШЕ!
Условия по телефонам:
8 963 816 22 40;
8 914 386 41 05

**ООО «Торговый Дом
«Амурсталь»** АЕ
Представительство Комсомольского металлургического завода в г. Благовещенске

**ПРОДАЖА МЕТАЛЛОПРОКАТА
оптом и в розницу
со склада в г. Благовещенске**

Высокое качество, низкие цены



Индивидуальный подход к каждому клиенту
Вся продукция соответствует ГОСТу
и техническим условиям изготовления
г. Благовещенск, ул. Нагорная, д. 42.
тел. 8 (9145) 562-562, 8 (4162) 21-21-84, 8 (4162) 34-24-00
www.TD-Amurstal.ru; эл. почта: amur.stal2017@yandex.ru

**12 июня
в Тынде**

**Работа аттракционов
Городской парк культуры и отдыха 12.00 – 22.00**

**«Ветераны великой стройки».
Передвижная выставка музея о строителях БАМа.
Городской парк культуры и отдыха 13.00 – 17.00**

**Фотокросс, посвящённый Дню России
Мероприятие комитета по делам молодёжи.
Городской парк культуры и отдыха 13.00**

**«Моя страна – моя Россия»
Гражданско-патриотическая акция (раздача лент триколора). Мероприятие комитета по делам молодёжи.
Улицы города 13.00**

**«Рыжая компания»
Спектакль драмтеатра для детей.
Городской парк культуры и отдыха 13.00**

**«С любовью к Родине моей»
Театрализованная игровая программа драмтеатра.
Городской парк культуры и отдыха 14.00**

**«Дети России»
Концертная программа ГДК «Русь».
Городской парк культуры и отдыха 15.00**

**«Над Россией небо синее»
Концертная программа ГДК «Русь».
Городской парк культуры и отдыха 17.00**

Специфика нашей области

За 8 лет в Амурскую область приедет жить более 116 тысяч человек.

Губернатор Приамурья Александр Козлов рассказал об особенностях миграционной обстановки Амурской области в рамках III Всероссийской конференции «Демографическое развитие Дальнего Востока».



гативно влияющих на формирование положительного имиджа проживания на территории области, среди них **сложные климатические условия и уровень жизни населения**.

Новыми сегментами экономики региона, обеспечивающими значительное количество высокопроизводительных и высокоплатящих мест с современной структурой жизнеобеспечения, являются **формируемый в настоящее время нефтегазоперерабатывающий комплекс и космическая отрасль**.

«В частности, строительство и функционирование космодрома «Восточный» сопровождается созданием современного города Циолковский. Для размещения персонала Амурского газоперерабатывающего завода намечено строительство современного микрорайона на 5 тыс. жителей в г. Свободный», – пояснил глава региона.

Также Александр Козлов отметил **необходимость повышения транспортной доступности территорий**. В этом направлении в регионе ведется строительство международного автомобильного моста через р. Амур, осуществляется работа по реализации проектов канатной дороги через р. Амур, соединяющей г. Благовещенск и г. Хэйхэ, автомобильного моста через р. Зея в г. Благовещенск, аэропортового комплекса Игнатьево (г. Благовещенск), в перспективе будет построен современный аэропортовый комплекс для космодрома «Восточный».

На повышение миграционной привлекательности оказывает

Главный фактор снижения численности населения в Амурской области с 1990-х годов – трудовая миграция. За счет миграции область ежегодно теряет в среднем около 4 тысячи человек.

Наиболее привлекательными для переезда амурчан стали Дальневосточный федеральный округ (около 74%), далее на равном уровне привлекательности находятся Сибирский и Центральный федеральные округа, затем следуют Южный, Северо-Западный и Приволжский.

Как отметил Александр Козлов, имеется ряд факторов, не-

положительное воздействие и реализация закона о « дальневосточном гектаре ». Так, на территории области уже оформлено свыше 2 тыс. договоров безвозмездного пользования общей площадью 2700,25 га. Наиболее высоким спросом пользуются Марковский, Новопетровский сельсовет Благовещенского района, Ивановский сельсовет Ивановского района Амурской области.

Уже сейчас в области успешно реализуется государственная программа по оказанию содействия добровольному переселению в Российскую Федерацию соотечественников, проживающих за рубежом. В 2016 году в область переселились 497 соотечественников. Переселяются в основном из стран ближнего зарубежья, так, около 50% от общего числа соотечественников переселились из Украины. Наиболее привлекательными для переселения являются г. Благовещенск, г. Тында, г. Шимановск и г. Белогорск.

В настоящее Амурская область совместно с Минвостокразвития завершает формирование комплексного плана экономического и демографического развития области до 2025 года. Его реализация позволит обеспечить прирост населения к 2025 году до 805 тыс. человек (2016 – 803,8 тыс. чел.). При этом ожидается прибытие на территорию области с 2017 по 2025 год 116,7 тыс. человек. Миграционный прирост за 9 лет на 7,8 тысячи человек определяется реализацией в области крупных проектов с соответствующей инфраструктурой, требующих привлечения готовых высококвалифицированных специалистов (нефтегазохимии, космической деятельности).

Рост ожидаемой продолжительности жизни возрастёт до 68,7 лет в 2025 году.

Пресс-служба правительства Амурской области

Как отдыхаем в 2018 году



Минтруд России подготовил предложения о переводе выходных дней в 2018 году.

С целью рационального использования работниками выходных и нерабочих праздничных дней минтруд России подготовил проект постановления правительства РФ, закрепляющего порядок переноса дней отдыха в 2018 году.

Поскольку в следующем году несколько праздничных дней совпадают с выходными, предлагается следующий механизм переноса. Выходные дни 6 и 7 января (суббота и воскресенье), совпадающие с нерабочими праздничными днями, планируется перенести на 9 марта и 2 мая соответственно. Также предлагается перенести дни отдыха с субботы 28 апреля, субботы 9 июня и субботы 29 декабря на понедельник 30 апреля, понедельник 11 июня и понедельник 31 декабря соответственно.

Таким образом, в 2018 году планируются следующие дни отдыха:

- ✓ с 30 декабря 2017 года по 8 января 2018 года;
- ✓ с 23 по 25 февраля;
- ✓ с 8 по 11 марта;
- ✓ с 29 апреля по 2 мая;
- ✓ 9 мая;
- ✓ с 10 по 12 июня;
- ✓ с 3 по 5 ноября.

**Алексей Панин,
руководитель сектора
по труду администрации
г. Тынды**



Участники дискуссии Герои Социалистического Труда И.Н. Варшавский и П.А. Полянская

Отмечу, что документалисты давно не интересовались темой БАМа. В основном здесь были только работники ряда центральных каналов. Фильм «Поезд идет на Восток» расскажет не только о великой стройке. В нём речь пойдет в целом о движении России на Дальний Восток. И БАМу, как и Транссибу, в этом движении отводится

особое место. В фильме будут три части, объединённые одной идеей. Первая расскажет о Транссибе, вторая поведает о годах строительства магистрали, и третья расскажет о дне сегодняшнем БАМа. В общем, это полтора часа экранного времени.

Иван Шестак

Поезд идёт на Восток

Документальный фильм под таким названием планируют выпустить в этом году кинодокументалисты киностудии «Азия-Фильм». Автором ленты является кинорежиссер, заслуженный работник культуры РФ, член Союза кинематографистов России Александр Косенков, на счету которого десятки работ, отмеченных российскими журнами и жюри различных стран.

Творческая группа во главе с ним побывала в начальной и конечной точках Байкало-Амурской железнодорожной магистрали. В Тайшете отсыпаны кадры развития узловой станции, записано интервью с ветераном БАМа, Героем Социалистического Труда Виктором Ивановичем Лакомовым. В Ванино – развитие торгового порта, ход реконструкции Восточного полигона, о котором рассказали участники строительного процесса.

С 20 по 25 мая кинодокументалисты работали на Центральном участке БАМа. Центром их внимания стало развитие станции Тында, реконструкция которой ведется по программе «БАМ-2», работы мостостроителей и механизаторов по расширению пропускной способности магистрали. Объектами съемок стала вечерня и дневная Тында, экспонаты музея строительства БАМа. На завершающем этапе создания документальной ленты встретились с большой группой ветеранов стройки, среди которых были Герои Социалистического Труда Иван Николаевич Варшавский и Полина Алексеевна Полянская. Местом их встречи стала бочка Диогена, установленная во дворе музея истории БАМа. Ветераны высказали свое отношение к прошлому времени и дню сегодняшнему как БАМа, так и в целом Дальнего Востока. Были затронуты

**От всей души
спасибо говорим**

Тындинский городской Совет ветеранов войны и труда выражает сердечную благодарность руководителям предпринятий и организаций и индивидуальным предпринимателям, всем, кто с душой и теплотой оказал помощь и материальную поддержку участникам и ветеранам войны в честь 72-й годовщины Победы над фашистской Германией.

Мы искренне и сердечно благодарим начальника Тындинского линейного отдела МВД России на транспорте полковника полиции Бабенко А.А.; настоятеля Прихода Святой Троицы игумена Антония; ООО «АртМаркет», ООО ТЗГП «Опторг», фирму «Хлеб да соль», ООО «Юнона», коллектив ООО «Янта».

А также индивидуальных предпринимателей Пирохманова М.Г., Жолдина А.М., Дианова М.Ф., Сукиасян Г.Ф., Гасымова З.К., Рагимова А.Г., Мамедова В., Хадыкова К.Г., Мамедова Э., Базаржапову Г.Ш., Волкова И.А. (ООО «Континент»), Алиева Г.Г. («Легенда»), Гасанова В.Ф. (ООО «Москва»), Чалипко В.Н. (ООО «Овощи»).

Генерального директора ООО «Мостовые конструкции» Тур В.Н., генерального директора ОАО «Эдисия» Арутюнова К.Г., генерального директора ООО «Районные электросети» Парфенова В.Г., генерального директора СПС «Ритуал» Смолякова С.А., генерального директора ООО «Кондитерский цех» Зимина О.Ю., генерального директора ООО «Тугаул-лес» Юшкевича А.С., генерального директора ООО «Сеть магазинов» Цыганчука Ю.О., генерального директора ООО БСК «Взрывпром» Рудницкого К.А., генерального директора ООО «Бамстроймеханизация» Васильева С.Е., генерального директора ООО «Стангольд» Демидовского А.В., генерального директора АО «Бамтрансвзрывпром».

Сердечно благодарим коллектизы преподавателей учебных заведений и учащихся за посещение ветеранов войны и вручение им цветов и подарков.

Благодарим комитет по делам молодежи и волонтеров за оказанную ими помощь участникам войны.

Искренне и сердечно благодарим администрацию города Тынды за внимание и заботу к ветеранам войны в честь 72-й годовщины Победы за моральную и материальную им помочь.

Еще раз спасибо вам за помощь ветеранам войны.

И грант на обучение в Китае

Тындинские школьники из студии «Диалект» — призеры самого престижного конкурса по китайскому языку!

19-21 мая в Москве проходил 5-й Всероссийский конкурс по китайскому языку среди школьников «Мост китайского языка». Это традиционное мероприятие, организованное отделом образования посольства Китая в России, собирает команды со всех уголков страны.

Чтобы попасть на Всероссийский конкурс «Мост китайского языка», команда «Диалекта» одержала победу в отборочном туре по Сибирскому региону в г. Иркутск, завоевав право представить команду из троих конкурсантов и троих зрителей-помощников к участию в состязании.

На конкурс в Москву в сопровождении Надежды Шаталовой отправились Юлия Филиппова (10 кл., гимназия №2), Дарья Лобода (10 кл., гимназия №2), Ирина Карцева (9 кл., школа №7), Анастасия Шаталова (5 кл., гимназия №2), Виктория Семёнова (6 кл., гимназия №2) и Маргарита Житникова (7 кл., лицей №8). Все участники команды — и конкурсанты, и зрители — ранее проявили себя как победители и призёры городских и региональных конкурсов и олимпиад. Дарья Лобода даже победила во всероссийской олимпиаде школьников, что является высшим достижением для школьников некитайского происхождения всей России.

На этот раз в Москву съехались 18 команд из разных регионов. Отметим, что расхо-



ды на перелёт, проживание и питание полностью взяла на себя китайская сторона. Сам конкурс состоял из нескольких частей: выступление, вопросы на знание культуры, страноведения Китая, грамматики китайского языка. Конкурсанты даже раскрашивали маску пекинской оперы в грим выбранного заранее персонажа и рассказывали о нём на китайском языке. Руководитель «Диалекта» Надежда Шаталова с гордостью сообщает, что в туре, посвящённому знанию письменного и устного китайского языка, её команда получила высший балл по стране — это независимая оценка знаний учеников и работы преподавателей.

После двух напряжённых дней конкурсных состязаний советник — посланник посольства КНР в РФ господин Чжао Го-

чэн объявил итоги. Команда «Диалект» из г. Тынды — Юлия Филиппова, Дарья Лобода, Ирина Карцева — заняла 3 место, незначительно уступив командам Москвы и Санкт-Петербурга. К тому же Дарья Лобода была признана «Лучшим каллиграфом» и заняла 2 место в личном зачёте, получив грант на годичное обучение в любом вузе Китая с получением стипендии.

В октябре команда «Диалекта» вместе с командами Москвы и Санкт-Петербурга отправится защищать честь Российской Федерации на мировой арене.

Отдельно нужно упомянуть помощников команды «Диалект» — Анастасия Шаталова, Виктория Семёнова и Маргарита Житникова нарисовали плакат в поддержку наших участниц, усердно ассириро-

вали и помогали в технических вопросах. Юлия Филиппова и Дарья Лобода также были приглашены на интервью для китайского телевидения CCTV.

И участники, и зрители из студии «Диалект» остались очень довольны итогами конкурса, они гордятся тем, что смогли достойно представить наш город на всероссийском уровне, поставив его в один ряд с двумя столицами нашей страны. Надежда Шаталова отмечает, что, несмотря на наличие серьёзных соперников, высокий результат её учеников был ожидаем, ведь команда «Диалекта» ранее уже становилась призёром этого конкурса, заняв 6 и 5 места в 2015 и в 2016 г. Однако в тройку лидеров удалось войти впервые, что очень ценно и значимо в масштабах нашей огромной страны.

Предлагаем помочь

Сообщать о качестве оказания медпомощи амурчане могут страховым представителям.

Жители Приамурья в случае любых спорных ситуаций в сфере медобслуживания могут обращаться к своим страховым представителям. Компания «СОГАЗ-Мед» даёт бесплатные консультации всем гражданам, имеющим полис обязательного медицинского страхования.

— Полис ОМС даёт право застрахованному лицу на получение бесплатной медицинской помощи на территории всей страны в рамках базовой программы госгарантий. И, конечно, каждый, у кого есть этот документ, может рассчитывать на нашу помочь в защите своих прав, — рассказала управляющий Тындинским офисом Амурского филиала страховой компании «СОГАЗ-Мед» Кристина Климчук. — Позвонив страховому представителю, гражданин может получить консультацию, узнать, как правильно оформить жалобу или куда прийти для оформления заявления.



Обращаться к страховщикам нужно в том случае, если вам отказали в предоставлении услуги, входящей в программу ОМС. К слову, с ней можно ознакомиться на официальном сайте СОГАЗ-Мед. Также специалисты рассмотрят все жалобы, связанные с несвоевременным или некачественным оказанием медицинской помощи, или попыткой навязывания платных услуг.

— Во всех подобных случаях вы обращаетесь к своему страховому представителю, и уже сотрудники страховой компании проводят экспертизу качества оказания медицинской помощи. Применяются и меры воздействия к лечебному учреждению, если факт нарушения прав застрахованного подтверждается. Эти же права мы защищаем в досудебном и судебном порядке, участвуем в процессах по возмещению ущерба, причиненного в результате ле-

чения, — объяснила Кристина Климчук.

Напомним, что номер контакт-центра СОГАЗ-Мед указан на одной из сторон полиса ОМС. В случае любых спорных ситуаций позвонить по телефону 8-800-100-07-02 можно совершенно бесплатно из любого региона России.

— Обращаясь к нам, граждане помогают фиксировать нарушения и предотвращать повторные. По всем вопросам, которые вызывают сомнения, вы сможете проконсультироваться у своего страхового представителя. У нас введены в стандарт, помимо всего перечисленного, такие параметры сервиса как информационное сопровождение при организации оказания медицинской помощи, рассмотрение индивидуальных обращений в кратчайшие сроки и, конечно, защита персональных данных. То есть мы можем смело утверждать, что являемся вашим медицинским адвокатом, — добавила управляющий Тындинским офисом Амурского филиала страховой компании «СОГАЗ-Мед».

www.sogaz-med.ru

Осторожно: мошенники!



Следственное отделение МО МВД России «Тындинский» информирует население об участившихся случаях мошенничества с использованием сети Интернет, средств мобильной связи и сервисов «мобильный банк».

Не передавайте пин-коды своих банковских карт третьим лицам, а также пароли доступа к операциям по своим банковским картам третьим лицам!

Не выполняйте указаний, связанных с вашими банковскими картами и счетами, данные вам по телефону посторонними лицами!

В случае, если вас под любым предлогом просят пройти к банкомату и произвести какие-либо действия с вашей банковской картой, немедленно прервите разговор!

Майдан по-тындински,

или Почему мы не готовы к информационной войне

Начало | 1

Проехав автомобильный мост через железнодорожные пути, он не выполнил законные требования сотрудников полиции об остановке транспортного средства, а напротив, увеличил скорость, при этом нарушив требования разметки и дорожных знаков. Мужчина выехал на полосу встречного движения, после чего, не справившись с управлением на повороте, совершил съезд в кювет с последующим опрокидыванием мотоцикла. Водитель скончался на месте аварии».

После трагедии обстановка в городе началась накаляться. В соцсети и группах мобильных мессенджеров тындинцев кто-то «слил» видео, на котором отчётливо видно, как экипаж ГИБДД преследует мотоциклиста, который на бешено скользит в сторону локомотивного депо. Сразу же родилось множество вопросов: «Почему преследовали мотоциклиста? Почему мужчина не остановился на законные требования стражей порядка? Можно ли было избежать происшествия?». Ответы на эти и другие вопросы от официальных лиц не последовали, поэтому кто-то умело и оперативно воспользовался информационным вакуумом. Акции протеста на площади предшествовали проезд колонны автомобилистов с включёнными фарами и сигналами по улицам города. Наиболее резвые активисты тындинского майдана приехали к дому полицейского, который накануне преследовал погибшего. Многочисленные сигналы автомобилей переполонили весь микрорайон. Уже после событий я послушал аудиозапись (допускаю, что молодой человек был пьян), тындинец восхищался действиями своих знакомых и друзей и подталкивал на более решительные поступки.

Ближе к ночи на площади собралось около 70 автомобилей. Кто-то начал жечь покрышки. Правоохранительным органам для соблюдения порядка пришлось перекрыть проезд по Красной Пресне и вызвать пожарную машину. Город разделился на два лагеря. Одни утверждают, что полицейский экипаж не должен был гнаться за мотоциклистом, возможно, удалось бы избежать трагедии. Другие, призыва к соблюдению закона, указывали на об-

стоятельства происшествия и возможные последствия: «А если бы мужчина влез в автобусную остановку? Или вовсе в пешеходов?». Понятно, что последних (сдержанных и трезвомыслящих) в различных обсуждениях, которые порождали любая трагедия, оказалось намного меньше.

Подобным противостоянием и настроениями молодых жителей Тынды кто-то умело воспользовался. Проезд автомобилей по Красной Пресне надо же было организовать, а покрышки привезти на площадь. Отсутствие какой-либо информации только осложнило ситуацию и породило множество слухов и сплетен. Так, спустя время в газету «БАМ» обратились наши коллеги из одной центральной газеты и совершенно серьёзно задали такие бредовые вопросы: «А правда, что во время акции протеста избили несколько сотрудников полиции?» и «Говорят, что сотрудника полиции буквально ненавидят в городе за крутой нрав и беспричинность?». Когда начинаешь интересоваться, на чём основываются эти умозаключения, понимаешь, что вся дурь пришла из соцсетей. Сегодня различные группы и местные сайты становятся главным информационным оружием. Там бесконтрольно распространяются городские сплетни, слухи и домыслы, «приправленные» фотографиями и видеороликами. Редко когда эти суждения опровергаются или оперативно перекрываются сообщениями от официальных источников. Мы ещё не готовы к такой войне. И в этот раз, возможно, власти и силовики решили сделать вид, что ничего не произошло, а случившееся через некоторое время забудется и уйдёт в песок.

Причины случившегося установит следственное управление СК России по Амурской области. Не имея достоверной информации, бессмысленно рассуждать, кто прав, а кто виноват в этой аварии. Лучше сохранять спокойствие и действовать в рамках правового поля. Тындинская городская прокуратура организовала проверку законности несанкционированного публичного мероприятия на площади. Кроме того, в надзорном ведомстве проводится проверка законности действий и сотрудников местного отдела полиции. Мы будем следить за развитием событий.

Владимир Сосновский

Прямая речь

Олег Шульгин, президент мотоклуба «Благбайк МС»:

— Я езжу с 14 лет. И за это время ни разу не заметил повышенного внимания полиции к себе. В Благовещенске я живу семь лет, и случаи, когда меня останавливали полицейские, можно пересчитать по пальцам. Я не говорю, что я ангел и никогда не нарушаю правила, бывает и такое. Но у меня всегда в порядке документы, есть страховка и прочее. А убегать от полиции я считаю уж совсем неразумным. Ну что сделает полицейский? Оштрафует, заберёт права. Разве это стоит жизни? К сожалению, очень часто ребята разбиваются по своей же вине. Оценку действиям сотрудниками полиции в Тынде будут давать специалисты. Но лично я считаю, что для преследования мотоциклистов должны быть введены мотобаты, как в Москве, как в Хабаровске. Преследование мотоциклистов на машине очень часто имеет летальный исход.

«Мы не собирали деньги на похороны»

1 июня в редакцию газеты «БАМ» пришла родственница Александра Иванюты, который 28 мая погиб на федеральной автомобильной дороге «Лена». Она сообщила, что их семья не имеет никакого отношения к сбору денег на похороны, о которых было объявлено в соцсетях, в том числе на нашем сайте.

— У нас очень хорошая и дружная семья. Большую поддержку оказали друзья, готовые в любую минуту прийти на помощь, сплочённый и отзывчивый коллектив на работе Саши, — говорит Екатерина. — Мы не имеем никакого отношения к сбору денег на похороны. Никто к нам не обращался с предложением провести эту акцию. По информации, которая поступает сегодня к нам, деньги собирали молодой житель Тынды, но мы с ним не знакомы. Возможно, какой-то сбор происходит и сейчас, но мы, повторюсь, к этому не имеем никакого отношения.

Родные погибшего устали от бесконечных разговоров и слухов, которые появились после трагедии. Тело Александра увезли в другой город, похороны состоялись 2 июня.

Много радости



Международный день защиты детей отметили в дошкольных образовательных учреждениях города Тынды.



1 июня в дошкольных образовательных учреждениях г. Тынды прошли праздничные мероприятия, посвященные Дню защиты детей.

В детских садах с раннего утра звучала веселая музыка, воспитанников встречали сказочные герои — Баба-Яга, Петрушка, клоуны, ростовые куклы и многие другие. Дети вместе с героями делали праздничную зарядку, пели песни, танцевали, соревновались в эстафетах с препятствиями, с мячами и на самокатах.

Педагоги дошкольных коллектива города вместе с детьми вспомнили, что такое здоровый образ жизни, ребята играли, шутили, дарили друг другу комплименты, отгадывали загадки. С большим интересом дети и родители участвовали в конкурсе рисунков на асфальте «Добрая планета Детства».

В праздник День защиты детей как никогда много веселого ребяческого смеха, улыбок, радости и веселья. Это не только веселый праздник для самих детей, это и напоминание обществу о необходимости защищать права ребенка, чтобы все дети росли счастливыми, учились, занимались любимым делом и в будущем стали достойными людьми.

Праздники в детских садах нашего города прошли весело, дружно и очень интересно. Они остались в сердцах детей самые теплые воспоминания.

Анна Красуля, ведущий специалист управления образования города Тынды

Примите поздравления

8
июня

Уважаемые работники социальной сферы!

Примите искренние поздравления с профессиональным праздником — Днём социального работника!

Вашим теплом и заботой окружены люди самого различного возраста и социального положения: граждане преклонного возраста и дети, инвалиды и члены малоимущих семей, ветераны и многодетные матери. Их судьба и решение их проблем во многом зависят от вашего профессионализма, доброго участия и внимательного отношения к ним. Пожалуй, нет ничего важнее для человека в трудный момент жизни, чем забота и внимание. От результатов вашего труда во многом зависит стабильность в обществе, вера людей в социальную справедливость.

Желаю всем работникам и ветеранам системы социальной защиты населения здоровья, счастья, благополучия, удачи на жизненном пути, успехов в вашей непростой, но благородной службе, согласия в ваших семьях!

Тамара Лысакова, глава Тындинского района

Реклама

МУП БТИ

г. Тында, ул. Красная Пресня, 68 (дом быта «Магистраль»)
2 этаж, тел.: 8 (41656) 4-51-61.

Контактные телефоны специалистов:
8-914-555-01-01,
8-914-615-33-00

БЕСПЛАТНЫЕ КОНСУЛЬТАЦИИ

ПОМОЩЬ	СРОЧНОЕ ОФОРМЛЕНИЕ ДОКУМЕНТОВ:	СОСТАВЛЕНИЕ ДОГОВОРОВ	ОСПАРИВАНИЕ
в оформлении проблемных неприватизированных квартир в покупке-продаже любой недвижимости	приватизация, перепланировка, ипотека оформление недвижимости, земельных участков в собственность «под ключ»	купли-продажи, мены, дарения и автомобилей	кадастровой стоимости объектов недвижимости и земельных участков
УСЛУГИ	ОЦЕНКА ВСЕХ ВИДОВ ИМУЩЕСТВА		
кадастрового инженера геодезиста оценщика юриста (помощь в оформлении документов через суд) риэлтора	(нотариус, судопроизводство, ипотека «Сбербанка», ущерб от залива и ДТП)		

«Мир» – пенсионерам



Пенсионный фонд готовится к внедрению карты «Мир».

Амурчане, которые выйдут на пенсию с 1 июля 2017 года и позже, смогут получать выплаты на карту «Мир». Она будет функционировать на основе национальной платёжной системы. Новшество введено Федеральным законом № 88-ФЗ от 1 мая 2017 года. Соответствующее поручение получило и амурская Отделение Пенсионного фонда.

Закон обязывает банки с 1 июля выдавать новоявленным пенсионерам карты с использованием национальных платежных инструментов. При оформлении пенсии заявитель будет предупреждаться о том, что, если он выбирает зачисление на банковский счет, ему будет выдана карта «Мир». Кроме того, банк будет обязан вернуть в ПФР начисленные суммы пенсии, если на момент зачисления сумм пенсии счёт получателя, операции по которому осуществляются с использованием платежных карт, не предусматривает осуществления операций с использованием национальных платежных инструментов.

Для остальных пенсионеров, получающих пенсии через банк, предусмотрен постепенный переход на национальную платёжную систему по истечении срока действия из карт. Максимальный период – до 1 июля 2020 года.

Для пенсионеров, получающих выплаты через почтовые отделения, ничего не изменится.

Более подробные разъяснения специалисты смогут дать позже, когда новшество вступит в активную фазу реализации.

Наталья Шлямова,
пресс-служба ОПФР
по Амурской области

Каникулы в семье

Настало самое любимое время года всех детей – лето, а с ним долгожданные летние каникулы. Провести эти месяцы не в детском доме, а в семье, пусть и временной, – об этом мечтают дети, живущие без родителей. Чтобы эти мечты для кого-то стали реальностью, министерство социальной защиты населения Амурской области призывает амурчан принять участие в традиционной акции «Каникулы в семье» и пригласить в гости воспитанников детских домов и приютов. В 2016 году каникулы в гостевых семьях провели 183 ребёнка, более 60 детей были переданы в дальнейшем в эти семьи под постоянную опеку.

На гостевой режим рекомендуют приглашать детей старше 10

лет. В этом возрасте ребёнку уже можно объяснить, что он идёт в гости к друзьям, а не в новую семью, и почему он должен вернуться. В настоящий момент в Приморье живут более 900 детей, оставшихся без попечения родителей. 80% из них – дети старше 10 лет. Все они нуждаются в друзьях и наставниках.

За консультацией по вопросам оформления гостевого режима можно обращаться в органы опеки и попечительства по месту жительства, а также в ресурсный центр по подготовке и сопровождению замещающих семей регионального минсоцзащиты: 8 (4162) 200-269, 200-242.

Елена Алексеева, ведущий специалист минсоцзащиты населения Амурской области

Ищут семью!



Антон Р.,
13.09.2001 года рождения
Форма устройства: попечительство, приемная семья



Кирилл М.,
01.02.2004 года рождения
Форма устройства: опека, приемная семья



Владимир Ш.,
27.02.2001 года рождения
Форма устройства: попечительство, приемная семья



Сергей Д.,
02.07.2002 года рождения
Форма устройства: попечительство, приемная семья

Специалисты органа опеки и попечительства администрации Тындинского района предоставлят интересующую вас информацию по телефонам: 8 (41656) 58-241, 48-657, г. Тында, ул. Красная Пресня, 47, каб. 415.

КРЕДИТНАЯ ПОМОЩЬ И КОНСУЛЬТАЦИЯ

на выгодных условиях, даже с плохой К.И.

тел: 8 (495) 648-63-24

ОГРН 5157746149040 св. 00160304507479. Реклама

Ввоз в Россию собак

О ввозе на территорию Российской Федерации собак и кошек, постоянно проживающих с владельцами, для личного пользования в количестве не более двух голов.

Ветеринарные требования при ввозе на территорию Евразийского экономического союза, в том числе и Российской Федерации, собак и кошек установлены главой 15 Единых ветеринарных (ветеринарно-санитарных) требований, предъявляемых к товарам, подлежащим ветеринарному контролю (надзору), утвержденных Решением Комиссии Таможенного союза от 18 июня 2010 года № 317.

Если вы планируете ввезти в Российскую Федерацию своих собак или кошек в количестве не более двух голов, то вам необязательно перед выездом проводить карантинирование животных и не требуется получать какие-либо разрешения на ввоз этих животных в Россию при условии, что они сопровождаются международным паспортом, в котором имеется отметка компетентного органа (официального ветеринарного врача) о проведении клинического осмотра в течение пяти дней перед отправкой, а также о том, что не позднее чем за 20 дней до отправки животных вакцинированы, если они не были привиты в течение последних 12 месяцев: собаки – против бешенства, чумы, плотоядных, гепатита, вирусного энтерита, парво- и адено-вирусных инфекций, лентоспироза; кошки – против бешенства и панлейкопении. Так же животные могут сопровождаться ветеринарным сертификатом формы № 15, с некоторыми особенностями оформления которого можно ознакомиться на сайте Россельхознадзора.

При ввозе на территорию России переоформление международного ветеринарного паспорта на ветеринарные сопроводительные документы Российской Федерации не требуется. Животные в сопровождении международного паспорта могут следовать по территории Российской Федерации до места назначения. Обращаем внимание, что не допускается ввоз в Российскую Федерацию собак, кошек и хорьков, не вакцинированных против бешенства, в том числе «по возрасту». Также в настоящее время требованиями установлена необходимость вакцинации животных каждые 12 месяцев, в связи с чем в Российской Федерации не могут быть ввезены животные, вакцинированные от бешенства вакциной со сроком ревакцинации, превышающим 12 месяцев, если с момента вакцинации прошло 12 месяцев и более.

Если для возвращения в страну постоянного проживания после посещения Российской Федерации в ветеринарном паспорте не требуется проставлять отметки об осмотре животных официальным ветеринарным врачом Российской Федерации, то животное вывозится без ограничений при условии отсутствия у ветеринарного врача, осуществляющего пограничный ветеринарный контроль, подозрений на наличие заразных болезней животных.



Е. Опарина,

и.о. зам. начальника отдела управления Россельхознадзора

О наборе социальных услуг

УПФР в городе Тынде напоминает, что прием заявлений о возобновлении или отказе от набора социальных услуг за- канчивается 30 сентября 2017 г.

Набор социальных услуг предоставляется гражданам, имеющим инвалидность, детям инвалидам и ветеранам боевых действий и состоит из трех частей в сумме 1048 руб. 97 коп. в месяц в расчете на одного гражданина, из них:

807 руб. 94 коп. – на обеспечение в соответствии со стандартами медицинской помощи по рецептам врача (фельдшера) необходимыми лекарственными препаратами, изделиями медицинского назначения, а

также специализированными продуктами лечебного питания для детей-инвалидов;

124 руб. 99 коп. – на предоставление при наличии медицинских показаний путевки на санаторно-курортное лечение, осуществляющееся в целях профилактики основных заболеваний;

116 руб. 04 коп. – на оплату бесплатного проезда на пригородном железнодорожном транспорте, а также на междугород-

ном транспорте к месту лечения и обратно.

Граждане имеют возможность отказаться от набора социальных услуг в полном объеме либо частично.

Вы имеете право, ежегодно выбирать, в каком виде в следующем году Вам будет предоставленся набор социальных услуг: в натуральном виде или в денежном выражении.

Если вы приняли решение о том, что не будете пользоваться социальными услугами, то вам необходимо обратиться лично в УПФР, через портал государственных услуг или в МФЦ, а также в Администрацию сельсовета (для жителей Тындинского района) с соответствующим заявлением в срок до 1 октября текущего года (тогда в следующем году льготы предстаются не будут и ежемесячная денежная выплата будет выплачиваться с учетом стоимости социальных услуг).

Если же вы изъявили желание пользоваться льготами, то обращаться в территориальные органы Пенсионного фонда Российской Федерации с заявлением об отказе от набора социальных услуг нет необходимости.

При невозможности обратиться с заявлением об отказе от социальных услуг лично, по-

тдательствовать можно иным способом (почтой, через представителя по доверенности). По всем вопросам просим вас звонить на телефон «горячей линии» 4-32-91, 4-15-76.

Принимаем заявления по адресу: г. Тында, ул. Московских строителей 6, клиентская служба. Часы приема: пн-пт с 8-00 до 11-45, с 13-00 до 16-15.

С. Фельгауэр,
руководитель группы
социальных выплат

Предоставление земельных участков

Администрация Тындинского района информирует о возможности предоставления земельных участков в:

пос. Аносовский

• кадастровый номер 28:26:030200:324, для размещения гаража, площадью 48 кв. м;

пос. Восточный

• кадастровый номер 28:26:030300:212, для ведения личного подсобного хозяйства, площадью 247 кв. м;

пос. Маревый

• кадастровый номер 28:26:040900:589, для размещения гаража, площадью 57 кв. м;

пос. Хорогочи

• кадастровый номер 28:26:031800:493, приусадебный участок личного подсобного хозяйства, площадью 642 кв. м;

• кадастровый номер 28:26:031800:508, приусадебный участок личного подсобного хозяйства, площадью 910 кв. м;

• кадастровый номер 28:26:031800:540, для размещения гаража, площадью 93 кв. м;

пос. Юктали

• кадастровый номер 28:26:012000:1320, приусадебный участок личного подсобного хозяйства, площадью 867 кв. м;

• кадастровый номер 28:26:012000:1322 для эксплуатации гаража, площадью 39 кв. м.

Граждане, заинтересованные в предоставлении земельного участка для указанных целей, в течение тридцати дней соответственно со дня опубликования и размещения извещения на официальном сайте муниципального образования Тындинский район (www.atr.tynda.ru) вправе подавать заявления о намерении участвовать в аукционе по продаже такого земельного участка или аукционе на право заключения договора аренды такого земельного участка.

Заявления подаются в письменной форме по адресу: Амурская обл., Тындинский р-н, г. Тында, ул. Красная Пресня, 47, каб. 325.

Дата окончания приема заявлений – (+30 дней с даты опубликования извещения).

Прием граждан для ознакомления со схемой расположения земельного участка, в соответствии с которой предстоит образовать земельный участок, если данная схема представлена на бумажном носителе, осуществляется по адресу: Амурская обл., г. Тында, ул. Красная Пресня, 47, каб. 325, с 9.00 до 17.00.

Администрация информирует о размещении извещений о предоставлении земельных участков на официальном сайте муниципального образования Тындинский район (www.atr.tynda.ru).

В случае, если земельный участок предстоит образовать в соответствии со схемой расположения земельного участка и схема расположения земельного участка представлена в форме электронного документа, схема расположения земельного участка прилагается к извещению, размещенному на официальном сайте в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

Последний звонок

Как звонкий месяц май! За окном оптимистично щебечут птицы – вернулись из тёплых стран, поверили, что лето у нас всё-таки настанет, несмотря на все сюрпризы погоды. Во дворах и на улицах детские голоса с каждым днём звучат всё радостнее – скоро канули!

Но самый звонкий майский день, конечно же, 25 числа, день школьного праздника Последнего Звонка. Сколько волнений в этот день и у выпускников, и у их родителей: школьные уроки позади, но впереди экзамены, от которых зависит их дальнейшая жизнь. Волнуются учителя: вот и ещё один выпуск собирается покинуть стены родной школы, унося в большую жизнь знания, полученные здесь.

В этом году Последний Звонок получил очень музыкальным, казалось, пели все: десятиклассники ждали удачи выпускникам, выпускники благодарили учителей и родителей, классный руководитель 11 класса Суторова Наталья Николаевна посыпалась песню своим подопечным – одиннадцатиклассницам Анастасии Савкиной и Надежде Керимовой (это самый малочисленный выпуск в истории нашей школы).

Много тёплых слов в напутствие выпускникам сказали заместитель директора школы Оксана Владимировна Беседова, глава администрации п. Дипкуп Галина Анатольевна Топор, депутат сельского Совета Лариса Анатольевна Морозова, председатель школьного родительского комитета Галина Александровна Ветчинкина, родители выпускников Елена Сергеевна Крушельницкая и Виктория Евгеньевна Павлова. Как всегда, трогательным было поздравление от первоклассников (классный руководитель Надежда Ивановна Шатун).



Выпускники в ответ раскрыли свои разносторонние таланты: кроме песен была kostюмированная театральная зарисовка девятиклассников (классный руководитель Ольга Ивановна Дубровская), а также долгожданный вальс выпускников (хореограф Екатерина Александровна Зайцева).

И вот наступил самый звонкий момент: ученик 9 класса Роман Балысников поднимает на плечо первоклассницу Анию Чипизубову с колокольчиком в руках, и его звук разносится по всей округе, радостно сообщая всем – перевёрнута ещё одна школьная страница!

Валентина Пестрякова
Фото Софии Андреевой



Театральная зарисовка девятиклассников

Информация о результатах продажи муниципального имущества, находящегося в собственности муниципального образования Восточный сельсовет, на аукционе

Место проведения аукциона: Амурская область, п. Восточный, ул. Новая, д. 14
Продавец: администрация Восточного сельсовета Тындинского района Амурской области

№ п/п	Наименование и характеристика имущества	Дата проведения торгов	Количество поданных заявок	Лица, признанные участниками торгов	Цена сделки приватизации, (руб.)	ФИО, юридическое лицо (наименование) покупателя
1.	Нежилое здание (слесарные мастерские), 1974 года постройки, площадью 113,6 м ² , расположено по адресу: Амурская область, Тындинский район, пос. Восточный, ул. 25 партъезда, д. 7. Электричество подведено, отопление центральное.	18.05.2017	2	1. Индивидуальный предприниматель Манукян М.П. 2. Индивидуальный предприниматель Хачатрян Д.А.	28273,35	Манукян Марине Навликовна

Задай вопрос

Администрация города принимает вопросы, касающиеся капитального ремонта.



На официальном сайте администрации города создана специальная вкладка, где каждый, у кого возникают те или иные вопросы относительно капитального ремонта много квартирного жилого фонда, может направить его специалистам отдела ЖКХ горадминистрации посредством электронной почты.

Для этого необходимо зайти на главную страницу официального сайта горадминистрации, найти в колонке справа баннер «Фонд капитального ремонта. Задайте свой вопрос». Щёлкнув по баннеру, вы сможете написать и отправить свой вопрос.

Пресс-служба администрации г. Тынды

Школьникам

ОАО «РЖД» с 1 июня по 31 августа за счёт собственных средств предоставляет 50% скидку для проезда школьников в поездах дальнего следования. В настоящий момент оформлено уже более 633,5 тыс. льготных проездных документов для детей от 10 до 17 лет, что почти на 19% больше, чем в прошлом году (на 1 июня 2016 года для школьников было оформлено 533 тыс. билетов со скидкой 50%).

Ранее право льготного проезда предоставлялось только в учебный период – с 1 сентября по 31 мая. Таким образом, школьники могут воспользоваться 50% скидкой в течение всего календарного года.

Напомним, ОАО «РЖД» впервые предоставило 50% скидку на проезд детей в летний период за счёт собственных ресурсов в 2016 году. За это время скидкой воспользовались более 2,5 млн детей. Рост количества детей, перевезённых летом 2016 года, составил около 16% к аналогичному периоду 2015 года. В 2016 году выпадающие доходы ОАО «РЖД» на предоставление скидки составили около 2,5 млрд рублей, в текущем году ожидаются в размере 2,65 млрд рублей.

Пресс-служба ОАО «РЖД»

Урканской школе исполнилось 85 лет

Коллектив Урканской средней школы отметил 85-летний юбилей. В спортивном зале на торжество собрались педагоги, дети и их родители, ветераны педагогического труда, выпускники разных лет и многочисленные гости. Старейшую школу района с праздником поздравили глава Тындинского района Тамара Лысакова, глава Урканского сельсовета Татьяна Клепцова, начальник управления образования администрации Тындинского района Валерий Плотников, помощник депутата Законодательного собрания Амурской области Максим Ершаков и заместитель генерального директора АО «Приник Соловьевский» Виктор Бурдинский. Директор школы Светлана Контурак поблагодарила своих коллег и тех, кто уже находится на заслуженном отдыхе, за большой вклад в образование и воспитание подрастающего поколения, любовь к малой родине и родной школе.

Дети и педагоги исполнили песни, танцевали и демонстрировали спортивные достижения. Особый восторг вызвали выступления выпускников разных лет – Виктории Любарской, Евгения Седельникова, Олеся Московских, Александра Забрияна, Максима Ершакова. В шумной форме они разыграли ситуацию со сдачей Единого государственного экзамена. В роли учительницы Мальвины



Карловны выступил артистичный Максим Ершов.

Прекрасным дополнением любого праздника всегда является живая музыка. Хиты разных лет для своих земляков и гостей исполнили Владимир Фадеев, Наталья Забрияна, Светлана Контурак. Ударной установкой выступило владелец Владимир Фадеев. А юные урканцы – Евгений Вырупаев и Федор Астанин –

порадовали всех великолепной игрой на электронных гитарах.

В холле первого этажа разместилась выставка работ педагогов и детей. Гостей торжества покорили разнообразная вышивка, картины, резьба по дереву, сувениры, сделанные своими руками.

История школы уходит в далекие и неспокойные 30-е годы

прошлого века. По сведениям из архивов Благовещенска и Читы, до 1939 года село Уркан относилось к Рухловскому (ныне Сквородинскому) району Читинской области. Реконструировалась школа много раз, и в первый класс, по воспоминаниям старожилов, дети пошли в 1932 году в школу, которая располагалась на месте бывших детских яслей. Первым директором был Павел Петрович Быков. В 1962 году в Уркане была построена семилетка с печным отоплением. В 1967 году школа стала десятилетней. В этом же году было построено новое здание школы с котельной. В 1968 году в Уркане прозвенел последний школьный звонок для первых десятиклассников. В 1987 году был построен спортзал.

Сегодня школа находится в просторном двухэтажном кирпичном здании. Строительство велось в тяжелое время – с 1999 по 2003 годы. Школьные стены хранят память обо всех директорах школы, педагогах и тех, кто после обучения в Урканской школе возвращался преподавать русский язык и математику, химию и биологию, физкультуру и историю.

В настоящее время в Урканской школе учится более 100 детей. Сложился стабильный творческий коллектив педагогов. Кроме уроков у детей есть возможность заниматься в различных

кружках и секциях. А школьный учебно-опытный участок, где выращиваются овощные культуры, является постоянным участником областных смотров-конкурсов.

– Особые слова благодарности хочу сказать всем, кто в любой момент, трудный для школы, всегда поможет и словом, и делом, – говорит директор Урканской школы Светлана Контурак.

– Мы благодарим администрацию района, управление образования администрации Урканского сельсовета, АО «Приник Соловьевский», предпринимателей села, родителей наших детей. Всем желаем благополучия в семьях, терпения и выдержки, житейской мудрости! Особо хочу обратиться к тем, кто помогал и активно участвовал в подготовке праздника: это дети, мои коллеги, работники младшего обслуживающего персонала, родители, администрация с. Уркан, выпускники прошлых лет, сотрудники ГДО, жители села, в частности Владимир Николаевич Фадеев и Владимир Любимович Панеш.

Прекрасное юбилейное торжество для своих коллег, детей и многочисленных друзей поставили Елена Фадеева, Наталья Забрияна, Анна Клепцова, Оксана Асташова, Юлия Козырева. Провели праздничный вечер Виктория Скалецкая и Александр Якимов.

Владимир Сосновский

День здорового питания

Неофициальный праздник с длинным названием День здорового питания и отказа от излишеств в еде отмечается совсем недавно – со 2 июня 2011 года. Идея проведения этого праздника была предложена активистами одной из групп социальных сетей, занимающейся популяризацией здорового питания и образа жизни. Изначально День здорового питания, как его ещё называют, был задуман как противовес Дню обжорства, отмечаемому в Америке.

Это уникальный праздник, где нет места обильным традиционным застольям и гастрономическим излишествам.

Немного о культуре еды и вкусах

Мероприятия, которые проводятся 2 июня, помогают людям понять, что такое культура еды или культура питания вообще. К сожалению, большинство людей в наше время об этом и понятия не имеют: если мы едим, то не потому, что действительно проголодались, а потому, что пришло время поесть. Либо мы «составляем компанию», заедаем стрессы, перекусываем на улице, жёум у телефона и компьютера, объедаемся в гостях и на праздниках – поводов поесть у наших соотечественников достаточно.



Мы забыли, что назначение пищи – поддерживать жизненные силы и укреплять тело, а её красота и вкус – это возможность испытывать как можно больше положительных эмоций. Улучшить своё здоровье можно без лекарств, если просто начать красиво сервировать стол каждый раз перед приёмом пищи и садиться за этот стол в хорошем настроении, а не сводить питание к поеданию порций еды в любом месте и в любых условиях – лишь бы что-то съесть.

Сожаление вызывает и то, как мы воспитываем своих детей: мы стремимся их накормить «чём-нибудь», лишь бы они всё съедали и не капризничали, и разрешаем им постоянно есть сладости, соусы, острые приправы, копчёное, жирное, солёное и т.д. При таком рационе

вкусовые ощущения уже в младшем школьном возрасте сильно притупляются, и вернуть их потом очень трудно.

Праздник здорового питания – отличный повод круто изменить к лучшему свою жизнь.

Здоровое питание – это не так сложно

Несколько простых правил здорового питания помогут избавиться от тяги к постоянным перекусам: отказавшись от излишеств, вы уже не захотите к ним возвращаться, потому что будете чувствовать себя прекрасно, и это вам понравится. Не надо есть с кем-то «за компанию» или «впрок», только потому, что «подашёл» обед или ужин или если вы просто увидели еду.

Если же вам кажется, что вы действительно проголодались, то не начинайте есть, пока не успокоитесь, или попытайтесь отвлечься – например, примите прохладный душ. Возможно, после этого аппетит исчезнет – значит, голод был ложным.

Часто бывает так, что мы принимаем за голод потребность организма в жидкости. При появлении «волччьего» аппетита выпейте стакан подогретой минеральной воды с лимоном или травяной чай, и в любом случае выпивайте стакан воды за 20-30 минут до еды – это улучшит пищеварение и обмен веществ.

Когда вы едите, не старайтесь быстрее проглотить пищу: научитесь жевать каждый кусочек 32 раза и только потом глотать – съедать больше, чем следует, уже не получится.

Не придумывайте себе запретов и не говорите, что вам нельзя есть то или иное блюдо: лучше радоваться тому, что вы учитесь питаться правильно и без излишеств, чем сожалеть о вредных продуктах, пристрастие к которым мешало вам быть здоровыми и стройными.

Мы желаем успехов всем, кто решил выбрать для себя лучшее, и пусть праздник здорового питания станет для нас ступенькой к полноценной и активной жизни.

Центр гигиены и эпидемиологии по Амурской области в городе Тынде, Тындинском и Сквородинском районах

Поздравляем!

Уважаемые жители Тындинского района!
Примите искренние поздравления с государственным праздником – Днём России!

Сегодня каждый из нас осознаёт, что главная сила России – мы сами, люди, которые в ней живут. История России – это история каждого из нас, и начинается она с малой Родины. Для нас это тындинская земля. Наша любовь к ней – это любовь к России, настоящая и будущая которой напрямую зависит от нашего общего труда, энергии и гражданской ответственности.

Благодарю всех, кто своим добросовестным трудом, профессиональными достижениями, спортивными и творческими победами способствует развитию района, активно участвует в общественной жизни. Пусть ваша энергия, трудолюбие, творческий и интеллектуальный потенциал послужат дальнейшему развитию и процветанию Тындинского района.

Желаю вам здоровья, добра и благополучия!

Тамара Лысакова,
глава Тындинского района

12

июня

Спасибо за тепло души

Я, Полынцева Татьяна Павловна, мама Полынцева Мирона, выражают благодарность воспитателям детского сада №7 «Золушка» Полтораниной Светлане Владимировне и Федоровой Марине Алексеевне за внимание, професионализм, теплые отношения к детям.

Вы вложили в воспитание моего ребенка много своих сил. Окружали заботой, лаской, были терпеливы с ним. В группе всегда царила доброжелательная атмосфера, каждый ребенок находился во внимании воспитателя. Нам очень повезло с воспитателями! Также очень благодарна помощнику воспитателя Петелиной Ирине Евгеньевне. Всегда спокойна и рассудительна, аккуратна и заботлива, готова выслушать и помочь. Благодаря ей у нас в группе идеальные чистота и порядок, комфорт и уют. Дети сидят и опрятны. Хочется отметить безупречную работу психолога Гоморовой Людмилы Анатольевны и логопеда Кислициной Надежды Викторовны. Они – замечательные, старательные и творческие натуралы.

Все без исключения представители коллектива работников нашего сада заслуживают отдельных слов благодарности и внимания.

Низкий поклон всем работникам нашего детского сада и пожелания дальнейших творческих успехов в нелегком труде воспитания подрастающего поколения.

30 мая 2017 г.

Распахнулись двери в лето

1 июня в посёлке Могот, как и во всей стране, провели первый летний праздник – День защиты детей.

Для детей это радость, веселье, ведь в этот день открываются двери в лето. Участники клубного формирования «Театральная маска» (Коротич Алёна, Макеев Вова, Лапко Дима, Когут Аня, Денисова Алиса, Куцый Артём) подготовили театрализованное представление. Домовёнок Кузя и его гости – Мальвина, Буратино, Маша и Медведь, Баба Яга проводили с детьми весёлые игры и конкурсы, а участники вокального коллектива (Аржанова Валерия, Лапко Насти) пели замечательные песни.

В завершение праздника методист библиотеки провела сказочную викторину.

Все дети получили сладкие призы. Праздник получился добрым, весёлым. Даже дождик, чуть-чуть покапав, решил не мешать радоваться детям первому летнему дню.

Александра Корошманова, зав. филиалом, п. Могот

Сердечно благодарим

Руководство Центра гигиены и эпидемиологии по Амурской области в г. Тынде, Тындинском и Сковородинском районах выражает глубокую благодарность индивидуальному предпринимателю Пасечник Валерию Юрьевичу, «Амурфармации» (аптека № 31), РЦ «Лимпопо» в лице Шевченко Виталия Александровича за оказанную благотворительную помощь в проведении акции к Дню защиты детей, которая состоялась 1 июня в городской библиотеке г. Тынды.



ТЫНДИНЦЫ – сенсация турнира

Юные тындинские хоккеисты в составе свободненской команды «Союз» завоевали золото и стали лучшими в Амурской области.

С 19 по 21 мая в г. Свободный на ледовой арене спортивного клуба «Союз» в рамках закрытия зимнего сезона проходили состязания юных хоккеистов. Кубок разыграли четыре команды, в состав которых вошли сильнейшие хоккеисты области.

Чемпионом соревнований стала свободненская команда «Союз» (2009 г.). Остальные места распределились следующим образом: второе место у команды «Форвард», третье место заняли «Амурские рыси» (обе команды из г. Благовещенск), четвёртое – «Амуруголь» (г. Райчихинск).

Юные тындинские хоккеисты Илья Игнатов, Александр Россинский, Артем Ямчиков, Иван Братченко, подопечные тренера Андрея Королькова, в составе команды «Союз» показали блестящую



игру и стали победителями. Сами ребята говорят: «У нас было большое желание побеждать, мы старались, слушали установки тренера и выигрывали». Ребята играли ярко и профессионально, показали командный дух.

Окрылённые победой мальчишки сегодня мечтают о первых местах на других турнирах. Взяв «Кубок Союза», эти тындинские мальчишки звёздной болезнью не заболели. Для них

возможность выходить на лёд – уже награда. Дело в том, что в Тынде пока нет дворца с искусственным льдом, 1 апреля тренировки закончились. И этот факт заставлял тренера вызывать детей в другие регионы, например, в соседнюю Республику Саха (Якутия), в г. Нерюнгри для полноценных игр. Труды тренера были не напрасны. В ближайшее время тындинские призёры «Кубка Союза» отправятся в хоккейный

лагерь г. Свободный, будут готовиться к следующему сезону.

Юные тындинские хоккеисты в составе команды «Союз» стали сенсацией этого турнира. Они выигрывали матчи за матчом, играли без поражений, вырывали победу у фаворитов турнира. На их счету 24 шайбы из 32 забитых командой «Союз» в общем зачете.

«Мы гордимся своими детьми и благодарны президенту СК «Союз» Станиславу Зелинскому, тренерам И.В. Дунаеву, А.Н. Королькову, организаторам турнира СК «Союз» за предоставленную возможность для детей проявить себя и участвовать в этом событии. Впереди у нашего тренера и наших юных спортсменов новая спортивная школа, новый коллектив, новые тренировки и новые победы, только уже на ледовой арене «Союз» и в составе команды «Союз» г. Свободный», – дружно поделились радостью мамы маленьких хоккеистов.

Инна Королькова

38 выпускников



20 мая состоялось торжественное вручение свидетельств об окончании детской музыкальной школы.

Всего в этом учебном году – 38 выпускников. Фортепианное отделение – 10 учащихся, отделение народных инструментов – 12 учащихся (баян, аккордеон, гитара), отделение эстрадно-джазового искусства – 16 учащихся (гитара, саксофон, синтезатор, эстрадный вокал, ударные инструменты).

Все выпускники школы приняли участие в последнем отчётном концерте, исполнив свои любимые произведения для педагогов и родителей.

Администрация школы вручила благодарственные письма родителям. Учащимся-выпускникам, проявившим себя в концертной и творческой деятельности школы, – почётные грамоты. Памятные сувениры, изготовленные к 50-летию ДМШ г. Тынды, были подарены всем выпускникам 2017 года.

Наталья Носова, директор ДМШ

Правила учим с детства



В рамках акции «Внимание – дети» специалисты по охране труда Эксплуатационного вагонного депо Тында Сенникова Е. и Татарникова Н. организовали конкурс детского рисунка и аппликаций «Железная дорога – не место для игр» в средней группе №3 «Почемучки» детского сада №5 «Тынденок».

С 15 по 19 мая прошла тематическая неделя, посвященная Правилам безопасности

на дороге. Дети знакомились с различными видами транспорта (наземным, подземным, воздушным, водным). На занятиях разбирали проблемные ситуации: как вести себя в городском транспорте, возле железнодорожного полотна, рядом с проезжей частью. Играли в подвижные игры «Светофор», «Цветные автомобили», «Поезд мчится». Создавали свои маленькие шедевры: аппликация – «Пасажирский поезд», лепка – «Светофор», рисование – «Автобус».

– В конце недели наши дети с родителями приняли участие в конкурсе рисунков и аппликаций «Железная дорога – не место для игр». По окончании конкурса специалисты вручили им первые грамоты за активное участие в конкурсе и сладкие подарки. Ребята остались очень довольные, – рассказала воспитатель средней группы детсада «Тынденок» Светлана Заплитная.

СМОГЛИ ИЗМЕНИТЬ ТРАЕКТОРИЮ ЖИЗНИ

Амурский художник-инвалид живёт и учится в столице.

Министерство социальной защиты населения Амурской области следит за судьбой талантливого выпускника Малиновского дома-интерната для умственно отсталых детей. С начала 2013 года молодой человек живёт в научно-практическом реабилитационном центре Москвы. Парень-инвалид продолжает рисовать, научился плавать, побеждает в спортивных соревнованиях.

...В 1992 году в одном из роддомов Амурской области появился на свет мальчик без обеих рук и ноги. Его назвали Алексей, фамилия – Корниенко. Мама отказалась от малыша. Позже медики констатировали у него несколько «тяжёлых» диагнозов. Ребёнок рос в Малиновском доме-интернате. Педагоги заметили страсть мальчика к рисованию. Будущий художник выразил свои чувства, маленький Лёша рисовал окружающий его мир, держа карандаш пальцами единственной левой ноги.

После совершеннолетия Алексея должны были перевести в Райчихинский дом-интернат для взрослых. Без поддержки воспитателя талантливый парень мог бы забросить рисование. Специалисты министерства социальной защиты населения Амурской области стали искать учреждения, специализирующиеся на работе с молодыми инвалидами; консультировались с минтруда и социзащитой. Помогли коллеги из департамента труда и социальной защиты населения Москвы – они порекомендовали обратиться в «Научно-практический реабилитационный центр». Для инвали-

лида из Приамурья сделали исключение и приняли его.

«Поначалу не всё складывалось гладко, – вспоминает директор Государственного автономного учреждения города Москвы «Научно-практический реабилитационный центр» Бэла Сырникова. – Новизна обстановки пугала Алексея. Но тяга к общению, желание приобрести новых друзей как в лице реабилитантов, так и среди сотрудников центра помогла юноше справиться со сложностями в этот период». Молодой человек продолжил учиться пользоваться протезами, самостоятельно передвигаться без инвалидной коляски и посторонней помощи.

Алексей много времени проводит с педагогом дополнительного образования и со своими кураторами – специалистами по социальной работе. Они учат его грамотно распределять пенсионные средства, делать заказы на приобретение вещей. Лёша с лёгкостью освоил компьютер и мобильный телефон. Парень с интересом участвует в экскурсиях по программе «Социальный туризм». В общем, можно сказать, что молодой человек живёт активной и насыщенной жизнью, в соответствии со своими возможностями.

Амурчанина поселили в двухместной комнате, подобрали для него соседа. Парни подружились, помогают друг другу. «Алексей продолжает своё увлечение рисованием, занимаясь с преподавателем интеграционных мастерских отделения «Живопись» по специально разработанной программе. Занятия строятся с учётом инди-



видуальных особенностей Алексея, постоянно раскрывая его творческий потенциал, так как выразить свои эмоции, чувства, переживания, к сожалению, Алексей может только через рисунок», – рассказывает Бэла Алихановна. Чаще юноша изображает героев мультфильмов, очень любит раскрашивать картины по номерам.

Одним из главных успехов талантливого амурчанина в центре признают то, что он научился плавать. И не просто научился плавать, а делать это лучше других. Алексей участвует в соревнованиях, организуемых департаментом труда и социальной защиты населения Москвы, Московским комитетом «Специальная Олимпиада», столичным департаментом физической культуры и спорта. При этом в большинстве соревнований парень занимает призовые места, вызывая восхищение у членов жюри.

В Малиновском детском доме часто вспоминают о талантливом выпускнике. «Уже годам к семи стало ясно, что Лёша – художник, настоящий талант. Это было удивительно – одной ногой он не только рисовал, но и лепил и это были тонкие, ровные работы с гармоничными пропорциями», – делится воспитатель учреждения Наталья Антошина. – На память о Лёше у нас остались выполненные им портреты, пейзажи. А ещё Алексей научил рисовать другого мальчика, Сергея».

«Приятно, что когда-то мы смогли изменить жизненную

траекторию молодого человека, дали ему возможность реализовать себя, жить интересной и насыщенной жизнью. Мы продолжим следить за достижениями Алексея. Желаю ему крепости духа, совершенствования полученных навыков и неиссякаемой веры в свои силы», – сказала министр социальной защиты населения Амурской области Наталья Киселёва.

Елена Алексеева, ведущий специалист по связям с общественностью минсоцзащиты населения Амурской области

В добрый путь, выпускники!

В этом году гимназия №2 выпускает 36 выпускников 11-х классов. Все они обаятельные, талантливые и творческие ребята. Вот некоторые из них.

Сазонов Вячеслав – ответственный, предпримчивый и надёжный. Президент Творческого союза единомышленников гимназии №2. Староста 11 А класса. Активный участник общегимназических культурных мероприятий. Волонтёр.

Ишутина Таисия – любознательная, дружелюбная и красноречивая. Стипендиант мэра г. Тынды. Член творческого союза. Активная участница общегимназических и классных мероприятий. Победитель и призёр предметных чемпионатов, всероссийских, областных и городских конкурсов и олимпиад. Участница проекта «Гимназическая семья–2016».

Набок Наталья – талантливая, артистичная и благородная. Участница культурной и творческой жизни гимназии №2, городских команд КВН и молодёжной программы «Свободный полёт». Волонтёр.

Иванова Виктория – активная, продвинутая и целеустремлённая. Отличница в учебе. Активная участница жизни гимназии. Неоднократный стипендиант мэра г. Тынды. Победитель конкурса «Достояние гимназии». Победитель и призёр предметных чемпионатов, всероссийских, областных и городских конкурсов и олимпиад. Участница проекта «Гимназическая семья–2016».

Кожевникова Ангелина – очаровательная, творческая и очень добрая. Отличница. Член хора гимназии №2. Участница общественной и культурной жизни гимназии. Стипендиант мэра г. Тынды. Волонтёр. Выпускница детской музыкальной школы.

Вайцель Валерия – темпераментная, яркая и креативная. Участница общественной и культурной жизни гимназии №2, городских команд КВН и молодёжной программы «Свободный полёт». Волонтёр.

Мостепанюк Константин – неотразимый, энергичный и дипломатичный. Активный участник общегимназических мероприятий, победитель и призёр городских и областных спортивных соревнований. Участник проекта «Гимназическая семья–2016». Выпускник ДЮСШ №4. Волонтёр.

Юрлова Анастасия – неординарная, независимая и деятельная. Победитель и призёр чемпионатов, олимпиад, интеллектуальных конкурсов городского и областного уровней. Активная участница общественной и культурной жизни гимназии №2. Стипендиант мэра г. Тынды.

Суворов Кирилл – спортивный, самостоятельный и душевный. Стипендиант мэра г. Тынды. Активный участник общегимназических культурных и спортивных мероприятий. Победитель и призёр городских и областных соревнований по волейболу. Выпускник ДЮСШ №4. Волонтёр.

Участник проекта «Гимназическая семья–2016». Выпускник ДЮСШ №4. Волонтёр.

Козловский Владислав – остроумный, привлекательный и находчивый. Активный участник и постоянный ведущий общегимназических культурных мероприятий. Участник проекта «Гимназическая семья–2016». Староста 11 Б класса. Волонтёр.

Мурадов Сергей – одарённый, мужественный и веселый. Участник общегимназических и городских мероприятий. Победитель и призёр городских и областных соревнований по волейболу. Выпускник ДЮСШ №4. Волонтёр.

Казачкова Марина – трудолюбивая, вежливая отличница. Неоднократный стипендиант мэра г. Тынды. Победительница и призёр городских, областных конкурсов, призёр молодёжных предметных чемпионатов, участница общегимназических мероприятий и конкурсов. Обладатель золотого знака отличия ГТО. Волонтёр.

Ганина Татьяна – харизматичная, самостоятельная и уверенная в себе. Постоянная участница общественной, спортив-

ной и культурной жизни гимназии. Волонтёр.

Немцова Татьяна – приветливая, женственная и добродушная. Стипендиант мэра г. Тынды. Активная участница спортивных соревнований разных уровней. Участница проекта «Гимназическая семья–2016». Обладатель золотого знака отличия ГТО. Волонтёр.

Сотникова Юлия – добровольцевая, вдумчивая и интеллигентная. Стипендиант мэра г. Тынды. Активная участница культурной и интеллектуальной жизни гимназии. Волонтёр.

Шкредова Яна – интересная, ответственная и энергичная. Участница проекта «Гимназическая семья–2016». Участница различных конкурсов и мероприятий. Активная помощница классного руководителя. Волонтёр.

Несравненные выпускники 2017 года, я вас очень люблю! Спасибо вам и вашим родителям за то, что вы есть!

С наилучшими пожеланиями,
Анжела Печерица,
заместитель директора по ВР
гимназии №2

